
FridgeCamTM

Guide

Get the app at smarter.am/app or search 
‘Smarter 3.0’ on the app store. Available on 
iOS and Android. 

Follow the in-app instructions to set up 
your FridgeCam.   

For support, go to 
www.smarter.am/troubleshooting

To charge, remove the camera from 
the fridge and connect to power 
with the USB cable provided. 

During charging, the green LED will 
remain lit. Ensure you fully charge 
the FridgeCam before first use with a  
wall adapter plug. 

Charging 

When the battery is fully charged, 
the green LED will turn off. 

After charging, place back in the 
fridge in the same mount position, 
close the door and tap the “reset 
after charging”  button in the app 
settings.

Ready to use

All Rights Reserved. Smarter Applications Ltd 2017. Due to continuous product improvement, 
illustrations and instructions are subject to change. 



If the product is not set up or 
looking for WiFi credentials, 
you may see the amber light. 
It is normal to see during first 
installation and also when the 
camera is initialising for a brief 
moment.

Searching for WiFi

The red light indicates that the 
FridgeCam is attempting to 
re-connect to your WiFi router, 
if this light is on continuously, 
try moving the router closer to 
the fridge and ensure your wifi 
details are correct. 

WiFi not configured

After a successful set up to 
your router and internet, the 
FridgeCam will light green 
indicating a connection.

Connected to WiFi Mounting the FridgeCam correctly is key to getting an optimal 
view of your fridge.

Follow the in-app guide and video tutorials before fitting your 
FridgeCam or go to www.smarter.am/support to find out more. 

Fitting your FridgeCam

When the FridgeCam is in use in your fridge, some of 
these lights may appear each time you open and close 
your fridge door whilst its connecting, this is normal. 

If you do not see new pictures of your fridge on your 
app, please check the connection light status using this 
guide to ensure it has an internet connection. 



Quick setup 
guide.



Before setting up, charge 
the FridgeCam for up to 6 
hours using the USB cable 
provided in the box using 
a standard smartphone 
USB wall outlet power 
adapter rated 5V 2A.  

1. Charge your 
FridgeCam

Follow 
the steps.
For support, email us at 
support@smarter.am or give 
us a call. Lines are open 
Monday to Friday 10am-
7pm GMT

EU Support line
0800 802 1237

US support line
+1 (855) 489 5522

In the box
FridgeCam
Universal mount
Charging cable
Spare mounting tape
Surface cleaning wipe
Reset pin



Search ‘Smarter 3.0’ on 
your app store to 
download the correct 
Smarter app or visit our 
website. 
www.smarter.am/android
www.smarter.am/ios

2. Download 
the app

Before mounting your 
FridgeCam into your 
fridge, follow the in-app 
steps to connect it to your 
wifi router and tutorials 
to mount the camera in 
its optimal position. 

3. Follow the 
in-app steps



Having issues setting up or wish to return your product? 
Please give us a call or contact us online before taking this 
product back to the store.

www.smarter.am/support



IMPORTANT PRODUCT + SAFETY INSTRUCTIONS
IMPORTANT MODE D’EMPLOI DU PRODUIT + LES INSTRUCTIONS 
RELATIVES A LA SÉCURITÉ 

MODEL SFC01



WARNING

Important Product and Safety Instructions
For more detailed information about camera features and settings, download the user 
manual for the product online at smarter.am/help.

• Always ensure that when the camera is in use or in the Fridge, that the housing is fully 
closed and all seals including the Micro USB cover is closed and sealed. 

Observe proper precautions when handling batteries. Batteries may leak or explode if 
improperly handled.

Observe the following precautions to avoid a camera explosion or �re:
• Do not drop, disassemble, open, crush, bend, deform, puncture, shred, microwave,
incinerate or paint the camera.
• Do not insert foreign objects into any opening on the camera, such as the USB port.
• Do not use the camera if it has been damaged—for example, if cracked, punctured
or harmed by water. Disassembling or puncturing the battery (whether integrated or
removable) can cause an explosion or �re.
• Do not dry the camera or battery with an external heat source such as a microwave
oven or hair dryer.
• Do not directly pour water on the product or submerge in water. 
• Store the camera out of reach of children and infants. 
• Do not use organic solvents such as alcohol, benzine, or thinners to clean the product. 

WARNING: Do not place naked �ame sources, such as lighted candles, on or near the 
product.

When charging the camera, do not handle the plug or charger with wet hands. Failure to 
observe this precaution could result in electric shock.

Using a wall charger other than a Smarter Wall Charger can damage the camera battery and 



could result in �re or leakage. Only use chargers marked: Output 5V 2A. If you do not know 
the voltage and current of your charger, use the included USB cable to charge the camera 
from your computer.

CAUTION: When using the product near another device, read that device’s user guide for 
any safety instructions. To limit potential interference with other digital transceivers. Power 
your camera o� whenever it is forbidden to use it or when it may cause interference. Do not 
block any ventilation holes on the camera as the heat generated may hurt you and damage 
the apparatus.

NOTICES: Avoid exposing your camera or battery to very cold or very hot temperatures. 
Low or high temperature conditions may temporarily shorten the battery life or cause the 
camera to temporarily stop working properly. Avoid dramatic changes in temperature or 
humidity when using the camera or remote control, as condensation may form on or within 
the product. 

1. Read these instructions.
2. Keep these instructions.
3. Heed all warnings.
4. Follow all instructions.
5. Clean only with a dry cloth.
6. Do not block any ventilation openings.
7. Do not install near any heat sources such as radiators, heat registers, stoves, or other 
apparatus that produce heat.
8. Protect the power cord from being walked on or pinched particularly at plugs, conveni-
ence receptacles, and the point where they exit from the apparatus during charge.
9. Only use attachments/accessories and mounts speci�ed by the manufacturer.
10. Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for long periods of time.
11. Refer all servicing to quali�ed services personnel. Servicing is required when the
apparatus has been damaged in any way, such as when the plug is damaged, liquid has 
been spilled or objects have fallen into the apparatus, or the apparatus does not operate 
normally or has been dropped.



Battery Warnings

WARNING: The battery pack shall not be exposed to excessive heat such as sunshine, �re or 
the like.

• Do not remove the battery from its housing or dismantle the housing. 
• Do not dismantle, open or shred battery pack or cells.
• Do not replace the battery. 
• Only use the supplied and pre-�tted battery in the camera. 
• Do not expose batteries or a battery pack to heat or �re. Avoid storage in
direct sunlight.
• Do not short-circuit the battery. Do not store batteries in a box or drawer where they
may short-circuit each other or be short-circuited by other metal objects.
• Do not subject batteries or the camera to mechanical shock.
• In the event of a battery leaking, do not allow the liquid to come in contact with the
skin or eyes. If contact has been made, wash the a�ected area with copious amounts
of water and seek medical advice.
• Do not use any charger other than that speci�cally provided for use with
the equipment.
• Do not use any battery pack or cell which is not designed for use with the product.
• Do not mix cells of di�erent manufacture, capacity, size or type within a device.
• Keep batteries out of the reach of children.
• Seek medical advice immediately if a battery has been swallowed.
• Keep batteries clean and dry.
• Batteries need to be charged before use. Always use the correct charger and refer to
the manufacturer’s instructions or equipment manual for proper charging instructions.
• Do not leave a battery on prolonged charge when not in use.
• After extended periods of storage, it may be necessary to charge and discharge the batter-
ies several times to obtain maximum performance.
• Batteries give their best performance when they are operated at normal room temperature 
68°F (20°C) ± 9°F (5°C). 
• Use the battery only in the application for which it was intended.



• The battery provided with your system is not user serviceable. Contact Customer Service for 
all battery related issues.
• Do not store your battery with metal objects, such as coins, keys or necklaces. If the
battery terminals come in contact with metal objects, this may cause a �re.
• Keep the battery dry. The camera protects the battery from water or moisture damage. Do 
not get the battery wet. Failure to observe this precaution could result in �re or electric
shock. Damage to the battery caused by contact with liquid is not covered under
the warranty.
• If the housing is damaged or cracked, please discontinue use of the product. 

This symbol means that according to local laws and regulations your 
product should be disposed of separately from household waste.
When this product reaches its end of life, take it to a collection point des-
ignated by local authorities. Some collection points accept products for 
free. The separate collection and recycling of your product at the time of 
disposal will help conserve natural resources and ensure that it is recycled 
in a manner that protects human health and the environment.

Hereby, Smarter Applications Ltd declares that the radio equipment type Smarter Fridge-
Cam is in compliance with Directive 2014/53/EU.

The full text of the latest  declaration of conformity  is available at the following internet 
address: smarter.am/help.

FCC ID: 2AKC5-SFC01



IC Regulations: This device complies with Industry Canada license-exempt RSS standards. Op-
eration is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause interference 
and; (2) This device must accept any interference– including interference that may cause 
undesired operation of the device.

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

The Country Code Selection feature is disabled for products marketed in the US/Canada.
For product available in the USA/Canada markets, only channel 1~11 can be operated. Selec-
tion of other channels is not possible.

SMARTER APPLICATIONS LTD. 
LIMITED WARRANTY AND DISCLAIMERS

Smarter Applications Ltd warrants that, the enclosed Product will be free from defects in ma-
terial and workman- ship, and agrees that it will, at its sole discretion, either repair or replace 
any defective Product subject to the following terms and conditions:

1. This limited warranty extends only to you, the customer, as the end-user of the Product. 
You may have addition- al rights under applicable law. This limited warranty does not a�ect 
such rights.
2. The warranty period is 24 (twenty four) months from the date on which you purchased 
the Product. You must notify the retailer, of any defects as soon as possible after you have 
become aware of them.
3. The product is packaged and returned in a safe condition, in the original packaging and 
complete (where appropriate). You may be required to pay the cost of returning any defective 
Product to Smarter, or the retailer from whom you purchased the Product. However, Smarter 
will pay th e cost of delivering any repaired or replaced Product back to you.
4. To claim under this warranty, you are required to keep your original proof of purchase, such 
as the receipt. You will need it to prove the date of purchase in respect of any warranty claims.
5. This limited warranty shall not apply in respect of the following:
i) Any deterioration due to normal wear and tear and all other externally exposed parts that 

IC Regulations: This device complies with Industry Canada license-exempt RSS standards. 
Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause 
interference and; (2) This device must accept any interference - including interference that 
may cause undesired operation of the device.

Caution: To maintain the compliance with the Industry Canada’s RF exposure guideline, place 
the base unit at least 20 cm from nearby persons.

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003. The Country Code Selection 
feature is disabled for products marketed in the US/Canada. For product available in the 
USA/Canada markets, only channel 1~11 can be operated. Selection of other channels is not 
possible.



are scratched or damaged due to normal customer use.
ii) If you make further use of such goods after giving su�cient notice of a defect/fault. This 
also includes if the defect arose because of your failure to follow our written/oral instructions 
on installation or use of the Product. 
iii) If you alter or repair the product without prior written consent by us, this will void the 
warranty.
iv) Defects caused by the Product being subjected to any of the following: inadequate clean-
ing, rough handling, corrosion, misuse,
spillage of food or liquid, in�uence from chemical products or other acts beyond Smarter’s 
reasonable control, unless the defect was caused directly by defects in materials or workman-
ship.
v) Defects caused by employing the Product to other than its intended use.
vi) The product has been used outside the region it was produced for.
Please note no repair or replacement will extend or renew the warranty period. Original or 
replacement parts or replacement Products provided under this Warranty will be covered by 
this  Warranty for the remainder of the original Products Warranty period or 30 (thirty) days 
from the date the repaired or replacement Product is received, whichever is longer, or for any 
additional period that may be required by applicable law.

This product comes with free cloud connectivty and wireless usage for the lifetime* of the 
product during which Smarter will continue to support and maintain the applications and 
connected features of this product. If you wish to continue services after expiry, please visit 
smarter.am/cloudservices. For full terms and conditions and further information on the prod-
ucts lifetime connectivity period, please visit www.smarter.am/cloudservices. 

The Smarter logo and Smarter FridgeCam is a trademark of Smarter Applications Limited, reg-
istered in England. Company Number 08608729. Due to continued product development, the 
illustrations and functionality may di�er slightly from this manual. Patent Pending, designed 
in the UK. Copyright Smarter Applications Ltd 2017.

Smarter Applications Ltd. 1 Fellmongers Path, London, SE1 3LY, United Kingdom.



IMPORTANT NOTE:

ELECTRICAL RATINGS
5V        , 2A

FCC STATEMENT

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two 
conditions: (1) This device may not cause harmful interference; and (2) This
device must accept any interference received, including interference that may cause unde-
sired operation.

Caution: To maintain compliance with the FCC’s RF exposure guidelines, place
the unit at least 20cm from nearby persons.

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class
B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide 
reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This equipment 
generates—and can radiate—radio frequency energy and, if not installed and used in accord-
ance with the instructions, may cause harmful interference to
radio communications.

However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If 
this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be 
determined by turning the equipment o� and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:
• Reorient or relocate the receiving antenna.
• Increase the separation between the equipment and the receiver.
• Connect the equipment into an outlet on a circuit di�erent from that to which the
receiver is connected.
• Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

the compliance with the FCC’s RF exposure guideines, place



The provided shielded USB cable must be used with this unit to ensure compliance with the 
class B FCC limits.

Warning: Changes or modi�cations to this unit not expressly approved by the party responsi-
ble for compliance could void the user’s authority to operate the equipment.

PRIVACY

We’re committed to being open and honest about how we use data. We will always ask for 
permission before sharing personally identiable information, such as your email address, and 
we keep your data safe and secure. Go to smarter.am/privacy to learn more about our Privacy 
Policy.

Warning: Changes or modi�cations to this equipment not expressly approved by the party 
responsible for compliance could void the user’s authority to operate the equipment.





FRANCOIS - ITALIANO - DEUTSCH - ESPANIOL

MODEL SFC01



ATTENTION
Important mode d’emploi et instructions relatives à la sécurité
Pour de plus amples informations sur les caractéristiques et le réglage de l’appareil-photo, 
téléchargez le mode d’emploi du produit en ligne en allant sur smarter.am/help.
• Veuillez toujours vous assurer que lorsque que votre appareil-photo est en 
service ou dans le réfrigérateur, le logement est entièrement fermé et que tous les joints y 
compris le couvercle du micro USB est fermé et scellé.
Respectez les précautions nécessaires en manipulant  les piles. Les piles peuvent fuir ou 
exploser si elles ne sont pas manipulées correctement.
Respectez les précautions suivantes pour éviter que l’appareil-photo n’explose ou s’en�amme 
:
• Ne le laissez pas tomber, ne le démontez pas, ne l’ouvrez pas, ne l’écrasez pas, 
ne le tordez pas, ne le déformez pas, ne le perforez pas, ne le déchiquetez pas, ne le mettez 
pas dans un four à micro-ondes, ne l’incinérez pas ou ne peignez pas l’appareil-photo.
• N’insérez pas de corps étrangers dans aucune des ouvertures de l’appar-
eil-photo, tel que le port USB.
• N’utilisez pas l’appareil-photo s’il a été endommagé par exemple, s’il est fêlé, 
perforé
• Ou s’il a été endommagé par de l’eau. Le démontage ou le perforage de la 
batterie (qu’il soit intégré ou démontable) peut causer une explosion ou un incendie.
•  Ne séchez pas l’appareil-photo ou la batterie avec une source extérieure de 
chaleur telle qu’un four à micro-ondes ou un sèche-cheveux.
• Ne versez pas directement de l’eau sur le produit ou ne le submergez pas dans 
l’eau.
• Rangez l’appareil-photo hors de portée des enfants et des mineurs.
• N’utilisez pas de dissolvants organiques tels que l’alcool, la benzine, ou les 
diluants pour nettoyer le produit.
ATTENTION : Ne le placez pas près d’une �amme ou d’une source de chaleur, telles que des 
bougies allumées, sur le produit ou à proximité.
En chargeant l’appareil-photo, ne manipulez pas la prise ou le chargeur avec des mains 
humides. Si vous ne respectez pas ces précautions vous pouvez être électrocuté.
Si vous utilisez un chargeur mural à la place d’un chargeur mural Smarter cela peut endom-



mager la batterie de l’appareil-photo et pourrait causer un incendie ou une fuite. Utilisez 
seulement les chargeurs étiquetés : puissance de sortie 5V 2A. Si vous ne connaissez pas 
la tension et le courant de votre chargeur, utiliser le câble USB inclus pour charger l’appar-
eil-photo à partir de votre ordinateur.
PRÉCAUTION : En utilisant le produit près d’un autre dispositif, lisez le mode d’emploi de ce 
dispositif pour toutes les instructions de sécurité. Pour limiter de potentielles interférences 
avec d’autres émetteurs-récepteurs numériques, éteignez votre appareil-photo partout où 
l’appareil photo est interdit ou quand il peut provoquer des interférences. Ne bloquez pas 
les ori�ces de ventilation de l’appareil-photo car la chaleur émise pourrait vous blesser et 
endommager l’appareil.
NOTICES : Éviter d’exposer votre appareil-photo ou la batterie à des températures très froides 
ou très chaudes. Les températures basses ou élevées peuvent temporairement réduire la 
durée de vie de votre batterie ou empêcher votre appareil-photo de fonctionner correcte-
ment. Évitez les changements extrêmes de température ou l’humidité quand vous utilisez 
l’appareil-photo ou la télécommande, parce que de la condensation peut s’accumuler ou 
s’installer à l’intérieur du produit.
1. Lisez ces instructions.
2. Conservez ces instructions.
3. Respectez tous les avertissements
4. Suivez toutes les instructions.
5. Nettoyez seulement avec un tissu sec.
6. Ne bloquez aucun ori�ce de ventilation.
7. Ne le mettez pas près d’une source de chaleur quelconque, telle que des radia-
teurs, des registres de chaleur, des fourneaux, ou d’autres appareils produisant de la chaleur.
8. Protégez le �l électrique a�n de ne pas marcher dessus ou de ne pas le pincer 
en particulier au niveau des connecteurs, du réceptacle de branchement et l’endroit où ils 
sortent de l’appareil pendant le chargement.
9. Utilisez uniquement les attachements/les accessoires et les montages spéci�és 
par le fabricant.
10. Débranchez cet appareil pendant les éclairs ou s’il est inutilisé pendant de 
longues périodes.
11. Faites-en sorte que tous les services d’entretien soient e�ectués par un 



technicien spécialisé L’entretien est exigé quand l’appareil a été endommagé d’une manière 
quelconque, comme quand la prise est endommagée, qu’un liquide a été renversé ou que des 
objets sont tombés dans l’appareil, ou lorsque l’appareil ne fonctionne pas normalement ou 
qu’il est tombé.
Avertissements relatifs à la batterie
ATTENTION : Le bloc-pile ne doit pas être exposé à une chaleur excessive telle que le soleil, 
l’incendie ou toute autre source de chaleur similaire.
• N’enlevez pas la batterie de son boitier ou ne démontez pas le boitier.
• Ne démontez pas, n’ouvrez pas ou ne déchiquetez pas le bloc-pile ou les 
éléments de la batterie.
• Ne changez pas la batterie.
• Utilisez seulement la batterie fournie et pré-adaptée dans l’appareil-photo.
• N’exposez pas les piles ou le bloc-pile à une source de chaleur ou près d’un feu. 
Évitez de le ranger en plein soleil.
• Ne court-circuitez pas la batterie. Ne rangez pas les batteries dans une boîte 
ou un tiroir où elles peuvent se court-circuitez ou être court-circuitez par d’autres objets 
métalliques.
• N’exposez pas les piles ou l’appareil-photo à un choc mécanique.
• Si la batterie fuit, ne laissez pas le liquide toucher votre peau ou pénétrer vos 
yeux. Si vous avez touché le liquide, lavez la zone a�ectée avec beaucoup d’eau et consultez 
un médecin.
• N’utilisez aucun autre chargeur que celui qui vous a été spéci�quement fourni 
pour fonctionner avec votre appareil.
• N’utilisez aucun bloc-pile ou cellule de batterie n’étant pas adaptée pour l’appa-
reil.
• Ne mélangez pas les cellules de batterie provenant de di�érents fabricants, de 
di�érentes puissances, de di�érentes dimensions ou de di�érents modèles dans l’appareil.
• Tenir les batteries hors de la portée des enfants.
• Consultez un médecin immédiatement si vous avez avalé une batterie 
• Maintenez les batteries propres et sèches.
• Essuyez les bornes de batterie avec un tissu sec propre si elles deviennent sales.
• Les batteries doivent être chargées avant d’être utilisées. Utilisez toujours le 



chargeur adéquat et référez-vous aux instructions du fabricant ou au mode d’emploi de 
l’appareil pour charger l’appareil selon les instructions appropriées.
• Ne rechargez pas une batterie excessivement si vous ne l’utilisez pas.
• Après des périodes de rangements prolongées, il peut être nécessaire de re-
charger et de décharger les batteries plusieurs fois a�n d’obtenir une température ambiante 
normale de 68°F (20°C) ± 9°F (5°C).
• Utilisez la batterie seulement dans l’application pour laquelle elle est des-
tinée.
• La batterie fournie avec votre système ne peut pas être réparée par l’utilisa-
teur. Contactez le service après-vente pour tout problème de batterie.
• Ne rangez pas votre batterie avec des objets métalliques, tels que des 
pièces de monnaies, des clefs ou des colliers. Si les bornes de batterie touchent des objets 
métalliques, ceci peut causer un incendie.
• Maintenez la batterie sèche. L’appareil-photo protège la batterie contre l’eau 
ou l’humidité. Ne mouillez pas la batterie. Si vous ne respectez pas ces instructions cela peut 
causer un incendie ou une électrocution. La garantie ne couvre pas votre batterie si elle a 
été endommagée parce qu’elle est tombée dans un liquide.
• Si le logement de la batterie est endommagé ou fêlé, veuillez arrêter d’utiliser 
l’appareil.
 

Par la présente, Smarter Applications Ltd déclare que le type d’appareil radio connu sous le 
nom de Smarter Fridge-cam est conforme à la directive 2014/53/EU.

Ce symbole signi�e que conformément aux lois locales et au 
règlement vous deviez jeter votre produit séparément des déchets 
ménagers. Quand ce produit est en �n de vie, emmenez-le à un point 
de rassemblement désigné par les autorités locales. Quelques points 
de rassemblement reprennent gratuitement les articles. La collecte 
séparée et la réutilisation de votre article au moment de l’élimination 
des déchets aideront à conserver les ressources naturelles et à s’assurer 
de leur recyclage a�n de protéger la santé des êtres humains et de 
l’environnement.



Le texte intégral de la déclaration de l’UE relatif de la conformité est disponible sur internet à 
l’adresse suivante : smarter.am/help.

Le règlement IC : Ce dispositif est conforme aux normes RSS de Industry Canada sans licences. 
Son fonctionnement est sous réserve des deux conditions suivantes : (1) ce dispositif peut ne 
pas causer d’interférence et ; (2) ce dispositif doit accepter toute interférence y compris les 
interférences qui peuvent causer le fonctionnement non désiré de l’appareil.
Cet appareillage numérique de classe B est conforme au ICES-003 canadien.
La caractéristique de sélection du code du pays est désactivée pour les articles lancés sur le 
marché aux États-Unis et au Canada.
Pour les appareils disponibles sur les marchés américains / canadiens, seulement la chaine 
1~11 peut être actionnée. La sélection d’autres chaines n’est pas possible.
UNE GARANTIE LIMITÉE ET UNE CLAUSE DE NON-RESPONSABILITÉ DE SMARTER APPLI-
CATIONS LTD
Smarter Applications Ltd garantie que l’article ci-joint sera exempt de tout défaut dans l’appar-
eil et dans la fabrication, et convient qu’il réparera ou remplacera à sa convenance tout produit 
défectueux sous réserve des conditions suivantes :
1. Cette garantie limitée s’applique uniquement à vous, le client, en tant qu’utili-
sateur du produit. Vous pouvez avoir des droits supplémentaires en vertu de la loi applicable. 
Cette garantie limitée n’a�ecte pas de tels droits.
2. La période de garantie est de 24 (vingt-quatre) mois à partir de la date à 
laquelle vous avez acheté le produit. Vous devez informer le détaillant, de tous les défauts dès 
que possible à partir du moment où vous vous en êtes aperçu.
3. Le produit est emballé et renvoyé en bon état, dans l’emballage d’origine et 
complet (le cas échéant). Nous pouvons vous demander de payer les frais d’expédition de tout 



produit défectueux à Smarter ou au revendeur chez qui vous avez acheté le produit. Cepend-
ant, Smarter paiera le coût de livraison de tout article réparé ou remplacé qui vous aura été 
livré.
4. Vous devez conserver votre preuve d’achat originale, tel que le reçu, pour pou-
voir faire toute réclamation sous cette garantie, Vous aurez besoin de prouver la date d’achat 
en ce qui concerne toute demande de règlement de garantie.
5. Cette garantie limitée ne s’appliquera pas à ce qui est mentionné ci-dessous :
i) Toute détérioration due à l’usure normale et à toutes les autres pièces exposées à l’extérieur 
qui sont rayées ou endommagées suite à l’utilisation normale du client.
ii) Si vous faites un usage ultérieur des articles après avoir donné su�samment de préavis con-
cernant l’anomalie, la défaillance. Ceci comprend également une défaillance causée par l’omis-
sion de nos instructions écrites/orales concernant l’installation ou l’utilisation du produit.
iii ) Si vous remplacez ou réparez le produit sans que nous vous ayons donné un 
accord préalable par écrit, ceci annulera la garantie.
iv ) Les anomalies survenues après que le produit ait été soumis à :
Un nettoyage insu�sant, une manipulation brusque, une détérioration, une mauvaise 
utilisation, un déversement de nourriture ou de liquide, l’in�uence de produits chimiques 
ou d’autres actions hors du contrôle raisonnable de Smarter, à moins que l’anomalie ait été 
provoquée directement par des vices de matériaux ou de fabrication.
v ) Vices provoqués en utilisant le produit pour une utilisation autre que celle 
pour laquelle elle a été destinée.
vi  ) Le produit a été utilisé en dehors de la région où il a été fabriqué.
Veuillez noter qu’aucun dépannage ou remplacement ne prolongera ou ne changera la péri-
ode de garantie. L’original ou les pièces de rechange ou les articles de remplacement fournis 
sous cette garantie seront couverts par cette garantie pour le reste de la période à la réception 
du produit de remplacement, selon celui qui dure le plus longtemps, ou pour toute période 
supplémentaire qui peut être exigée par la loi en vigueur.
Ce produit vient avec une connectivité cloud gratuite et une utilisation sans �l pour la durée 
de vie de l’article tout au long duquel Smarter continuera à o�rir une assistance et à maintenir 
les applications et les caractéristiques connectées à ce produit. Si vous souhaitez continuer 
à béné�cier des services après l’échéance, veuillez aller sur smarter.am/cloudservices. Pour 
l’intégralité des conditions générales et pour de plus amples informations sur la période 



de connectivité au cours de la durée de vie des articles, veuillez aller sur www.smarter.am/
cloudservices.

Smarter Applications Ltd. 1 Fellmongers Path, London SE1 3LY, UK. 

AVIS IMPORTANT : CAPACITÉS ÉLECTRIQUES
DÉCLARATION FCC
Ce dispositif est conforme à la partie 15 des règles FCC. Le fonctionnement est soumis aux 
deux conditions suivantes : (1) ce dispositif ne cause pas d’interférences néfastes ; et (2) ce 
dispositif doit accepter toute interférence reçue, y compris les interférences pouvant causer le 
fonctionnement non désiré de l’appareil.
Attention : Pour rester en conformité avec les directives concernant l’exposition au RF de la 
FCC, placez l’unité à au moins à 20cm de distance des personnes à proximité.
NOTE : Cet équipement a été testé et se trouve en conformité avec les limites d’un dispositif 
numérique de classe B, conformément à la partie 15 des règles de FCC. Ces limites sont 
conçues pour assurer une protection raisonnable contre les interférences néfastes dans une 
installation résidentielle. Cet équipement – peut émettre – de l’énergie radio électrique et, 
s’il n’est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il peut causer des interférences 
néfastes aux communications radio.
Cependant, il n’y a aucune garantie que les interférences ne se produiront au cours d’une 
installation particulière. Si cet équipement cause des interférences néfastes à la radio ou à 
la réception des émissions télévisées, qui peuvent être déterminées en éteignant-allumant 
l’appareil par intermittence. Nous recommandons à l’utilisateur d’essayer de corriger les 
interférences par l’une ou par les  mesures suivantes :
• Réorientez ou replacez l’antenne de réception.
• Augmentez la distance entre l’équipement et le récepteur.
• Connectez l’équipement dans une prise sur un circuit di�érent de celui auquel 
le récepteur est connecté.
• Demander l’assistance d’un revendeur ou un technicien expérimenté de radio/
TV.
Le câble USB protégé fourni doit être utilisé avec cette unité pour être en conformité avec les 
limites FCC de classe B.



Attention : Les changements ou les modi�cations de cette unité ne sont pas expressément 
approuvés par la partie responsable de la conformité et cela pourrait annuler les droits de 
l’utilisateur pour faire fonctionner l’équipement.
CONFIDENTIALITÉ
Nous nous engageons à être ouvert et honnête au sujet de la façon dont nous utilisons les 
données. Nous demanderons toujours votre autorisation avant de partager des informa-
tions personnelles identi�ables, telle que votre adresse email, et nous gardons vos données 
en toute sécurité. Allez sur smarter.am/privacy pour en savoir plus sur notre politique en 
matière de protection de la vie privée.



ATTENZIONE
Importanti istruzioni sul prodotto e di sicurezza
Per ulteriori informazioni dettagliate sulle caratteristiche della videocamera e sulle im-
postazioni, si prega di scaricare il manuale del prodotto online all’indirizzo smarter.am/help.

• Accertarsi sempre che, quando la videocamera è in uso o nel frigorifero, 
l’alloggiamento sia completamente chiuso e che tutti i dispositivi di chiusura, inclusa la 
copertura Micro USB, siano chiusi e sigillati.
Rispettare le precauzioni pertinenti durante la manipolazione delle batterie. Le batterie 
possono presentare perdite o esplodere se gestite in modo inadeguato.

Rispettare le seguenti precauzioni per evitare l’esplosione di una videocamera o un 
incendio:
• non far cadere, smontare, aprire, schiacciare, piegare, deformare, forare, fare a 
pezzi, mettere in microonde, bruciare o dipingere la videocamera.
• Non inserire oggetti estranei in alcuna apertura della videocamera, come la 
porta USB.
• Non usare la videocamera se è stata danneggiata - per esempio, se scheggia-
ta, forata
• o penetrata dall’acqua. Lo smontaggio o la foratura della batteria (che sia 
integrata o amovibile) possono causare un’esplosione o un incendio.
• Non asciugare la videocamera o la batteria con una fonte di calore esterna, 
come il forno a microonde o l’asciugacapelli.
• Non versare acqua direttamente sul prodotto né immergerlo in acqua.
• Tenere la videocamera lontana da bambini e neonati.
• Non usare solventi organici come alcol, benzina o diluenti per pulire il prodot-
to.

ATTENZIONE: non posizionare �amme aperte, come candele accese, sul o nelle vicinanze 
del prodotto.

Quando si ricarica la videocamera, non toccare la spina o l’alimentatore con le mani bag-



nate. L’inosservanza di questa precauzione potrebbe causare una scossa elettrica.

Usare un caricabatterie a parete invece che uno Smarter Wall Charger può danneggiare la 
batteria della videocamera e potrebbe causare un incendio o perdita di liquido. Utilizzare 
caricabatterie solo se così contrassegnati: uscita 5V 2A. Se non si conosce il voltaggio e la 
corrente del proprio caricabatterie, usare il cavo USB incluso per caricare la videocamera dal 
proprio computer.

CAUTELA: quando si usa il prodotto vicino a un altro dispositivo, leggere il manuale utente 
dell’altro dispositivo per veri�care le istruzioni di sicurezza. Questo, per limitare la potenziale 
interferenza con altri trasmettitori digitali. Spegnere la videocamera ogni volta sia proibito 
usarla o se causa interferenza. Non bloccare alcun foro di ventilazione sulla videocamera, 
poiché il calore generato potrebbe causare lesioni o danneggiare l’apparato.

AVVISI: evitare di esporre la videocamera o la batteria a temperature molto fredde o molto 
calde. Temperature basse o alte possono temporaneamente ridurre la durata utile della 
batteria o impedire che la videocamera funzioni correttamente per un periodo di tempo. 
Evitare enormi sbalzi di temperatura o
di umidità quando si usa la videocamera o il controllo da remoto, poiché sul o dentro il 
prodotto potrebbe formarsi della condensa.

1. Leggere queste istruzioni.
2. Conservare queste istruzioni.
3. Rispettare tutte le avvertenze.
4. Seguire tutte le istruzioni.
5. Pulire esclusivamente con un panno asciutto.
6. Non bloccare alcun foro di ventilazione.
7. Non installare accanto ad alcuna fonte di calore come radiatori, bocchette 
dell’aria, stufe o altri apparati che producono calore.
8. Collocare il �lo della corrente in modo che non possa essere calpestato o 
schiacciato, in particolare in corrispondenza delle spine, delle prese a parete e del punto in 
cui esce dall’apparato durante la ricarica.



9. Usare esclusivamente raccordi/accessori e supporti speci�cati dal produttore.
10. In caso di temporali o se inutilizzato per lunghi periodi, scollegare l’apparato.
11. Fare riferimento al personale quali�cato per l’assistenza. L’assistenza è neces-
saria se l’apparato è stato in qualche modo danneggiato, come nel caso in cui la spina risulta 
danneggiata, vi è caduto sopra del liquido oppure degli oggetti sono �niti sull’apparato, 
oppure quest’ultimo non funziona normalmente oppure è caduto.

Avvertenze sulla batteria

ATTENZIONE: il pacco batteria non deve essere esposto a un calore eccessivo come la luce del 
sole, fuoco o simili.

• Non rimuovere la batteria dal vano né smontare il vano.
• Non smontare, aprire o frantumare il pacco batteria o le celle.
• Non sostituire la batteria.
• Usare esclusivamente la batteria fornita e pre-inserita nella videocamera.
• Non esporre le batterie o il pacco batteria al calore o al fuoco. Evitare la con-
servazione alla luce del sole diretta.
• Non cortocircuitare la batteria. Non conservare le batterie in una scatola o in un 
cassetto dove potrebbero cortocircuitarsi a vicenda o essere cortocircuitate la altri oggetti.
• Non sottoporre le batterie o la videocamera a urto meccanico.
• Nel caso in cui si veri�casse una perdita dalla batteria, non consentire al liquido 
di entrare in contatto con la pelle o gli occhi. Se c’è stato il contatto, lavare l’area interessata 
con abbondante acqua e consultare un medico.
• Non usare un caricabatterie diverso da quello speci�camente approvato per 
l’uso con l’attrezzatura.
• Non usare alcun pacco batteria o cella che non sia progettato per l’uso con il 
prodotto.
• Non mischiare celle di diversa produzione, capacità, dimensione o tipo all’inter-
no di un dispositivo.
• Tenere le batterie lontano dalla portata dei bambini.
• Consultare immediatamente un medico se una batteria è stata ingoiata.



• Tenere le batterie pulite e asciutte.
• Pulire i terminali della batteria con un panno pulito e asciutto nell’eventualità 
in cui si sporchino.
• Le batterie vanno ricaricate prima dell’uso. Usare sempre il caricabatterie 
corretto e consultare il manuale d’istruzioni del produttore o il manuale dell’attrezzatura per 
le istruzioni di ricarica corrette.
• Non lasciare una batteria in ricarica troppo a lungo se non viene utilizzata.
• Dopo un lungo periodo di conservazione, può essere necessario caricare e 
scaricare le batterie diverse volte prima di ottenere la massima prestazione.
• Le batterie forniscono la loro prestazione migliore se sono azionate alla 
normale temperatura ambiente di 68°F (20°C) ± 9°F (5°C).
• Usare la batteria solo per le applicazioni destinate.
• La batteria presente nel sistema non può essere sottoposta a manutenzione 
da parte dell’utente. Contattare l’assistenza clienti per tutte le questioni relative alla batteria.
• Non conservare la batteria con oggetti metallici, come monete, chiavi o brac-
cialetti. Se i terminali della batteria entrano in contatto con oggetti metallici, può originarsi 
un incendio.
• Tenere la batteria asciutta. La videocamera protegge la batteria contro i danni 
dovuti all’acqua o all’umidità. Non far bagnare la batteria. L’inosservanza di questa precauz-
ione potrebbe causare un incendio o una scossa elettrica. I danni alla batteria causati dal 
contatto con i liquidi non sono coperti dalla garanzia.
• Se l’alloggiamento è danneggiato o scheggiato, si prega di interrompere 
immediatamente l’uso.

Questo simbolo vuol dire che, nel rispetto delle leggi e delle norme locali, 
il prodotto va smaltito separatamente dai normali ri�uti. Alla �ne della sua 
vita utile, il prodotto va condotto presso il centro di raccolta designato 
dalle autorità. Alcuni centri di raccolta accettano i prodotti anche gratuita-
mente. La raccolta separata e il riciclaggio del prodotto al momento dello 
smaltimento aiutano a rispettare le risorse naturali e a garantire che esso 
venga riciclato in modo da proteggere la salute delle persone e l’ambiente.



Con la presente, Smarter Applications Ltd dichiara che l’equipaggiamento radio tipo Smarter 
Fridge- Cam è conforme alla direttiva 2014/53/UE.

Il testo intero della dichiarazione di conformità UE è disponibile al seguente indirizzo internet: 
smarter.am/help.

Disposizioni IC: questo dispositivo è conforme agli standard Industry Canada license exempt 
RSS. Il funzionamento è soggetto alle due condizioni seguenti: (1) questo dispositivo non deve 
causare interferenze e (2) questo dispositivo deve accettare qualunque interferenza - incluse 
le interferenze che possono causare un funzionamento non desiderato del dispositivo.

Questo apparato digitale di classe B è conforme allo standard Canadian ICES-003.

La proprietà Country Code Selection è disabilitata per prodotti commerciati in USA/Canada. 
Per i prodotti disponibili sui mercati USA/Canada, è possibile operare esclusivamente il canale 
1~11.
Non è possibile selezionare altri canali.

SMARTER APPLICATIONS LTD. GARANZIA LIMITATA E DISCLAIMER

Smarter Applications Ltd garantisce che il prodotto qui presente è privo di difetti di materiale 
e manifattura, e acconsente, a sua esclusiva discrezione, alla riparazione o alla sostituzione di 
qualunque prodotto difettoso e soggetto ai seguenti termini e condizioni.

1. Questa garanzia limitata si estende esclusivamente al cliente, in qualità di 



utente �nale del prodotto. L’utente, secondo la legge applicabile, potrebbe avere ulteriori 
diritti. Questa garanzia limitata non in�cia in alcun modo sui diritti previsti.
2. Il periodo di garanzia è di 24 (ventiquattro) mesi dalla data in cui il prodotto 
è stato acquistato. Si prega di noti�care al rivenditore, il prima possibile o quando si rintrac-
ciano, gli eventuali difetti.
3. Il prodotto va imballato e restituito in condizioni sicure, nell’imballo originale 
e in tutte le sue parti (ove applicabile). Il costo del reso del prodotto difettoso a Smarter o al 
rivenditore da cui il prodotto è stato acquistato è a carico dell’acquirente. Tuttavia, Smarter 
coprirà il costo della spedizione del prodotto riparato o sostituito.
4. Per usufruire della garanzia, l’utente deve conservare la prova d’acquisto 
originale, come la ricevuta. Sarà infatti necessario attestare la data di acquisto rispetto alle 
rivendicazioni di garanzia.
5. Questo garanzia limitata non si applica rispetto a quanto segue:
i) qualunque deterioramento dovuto alla normale usura e a tutte le parti esterne 
esposte e che sono gra�ate o danneggiate per via del normale uso.
ii) L’uso prolungato del prodotto anche dopo averne noti�cato il difetto/guasto. 
Vi rientrano anche i difetti originatisi dall’inosservanza delle nostre istruzioni scritte/orali 
sull’installazione e l’uso del prodotto.
iii) Se il prodotto viene alterato o riparato senza il nostro consenso, la garanzia si 
estingue.
iv) Difetti causati dal prodotto soggetto a qualunque delle seguenti condizioni: 
pulizia inadeguata, manipolazione indelicata, corrosione, uso errato, fuoriuscita di cibi o 
liquidi, in�usso dovuto a prodotti chimici o altre azioni che vanno oltre il controllo ragionevole 
di Smarter, a meno che il guasto non sia stata causato direttamente dai difetti nei materiali o 
nella manifattura.
v) I difetti causati dall’uso del prodotto diverso da quello inteso.
vi) Il prodotto è stato usato fuori dalla regione in cui è stato prodotto.

Si noti che nessuna riparazione o sostituzione prolungherà o rinnoverà il periodo di garanzia. 
Parti originali o sostituite o prodotti di sostituzione forniti nell’ambito di questa garanzia 
saranno coperti dalla garanzia per il restante periodo di garanzia del prodotto originale o 30 
(trenta) giorni dalla data in cui il prodotto riparato o sostituito è stato ricevuto, a seconda del 



più lungo, o per qualunque altro periodo aggiuntivo che potrebbe essere richiesto dalla legge 
applicabile.
 
Questo prodotto dispone di connessione gratuita al cloud e uso wireless per la durata utile * 
del prodotto durante il quale Smarter continuerà a e�ettuare la manutenzione delle applicazi-
oni e delle proprietà connesse di questo prodotto. Se si desidera proseguire la manutenzione 
dopo la scadenza, si prega di visitare l’indirizzo smarter.am/cloudservices. Per tutti i termini e 
le condizioni e per ulteriori informazioni sulla durata della connettività dei prodotti, si prega di 
visitare il sito www.smarter.am/cloudservices.

Smarter Applications Ltd. 1 Fellmongers Path, London, SE1 3LY, UK.

NOTA IMPORTANTE: CERTIFICAZIONE FCC SULLE RESISTENZE ELETTRICHE
Questo dispositivo è conforme alla parte 15 delle regole FCC. Il funzionamento è soggetto 
alle due condizioni seguenti: (1) questo dispositivo non deve causare interferenze dannose (2) 
questo dispositivo deve accettare qualunque interferenza ricevuta- incluse le interferenze che 
possono causare un funzionamento non desiderato.

Cautela: per mantenere la conformità alle direttive FCC sull’esposizione alle RF, posizionare 
l’unità almeno a 20 cm dalle persone vicine.

NOTA: questa attrezzatura è stata comprovata e trovata conforme ai limiti per un
dispositivo digitale di Classe B, ai sensi della parte 15 delle regole FCC. Questi limiti sono 
progettati per fornire una protezione ragionevole contro l’interferenza dannosa in installazi-
one residenziale. Questa attrezzatura genera - e può irradiare - energia da frequenze radio 
e, se non installata e usata secondo queste istruzioni, può causare interferenze dannose alle 
comunicazioni radio.

Tuttavia, non c’è garanzia che non venga generata interferenza in una particolare installazione. 
Se questa attrezzatura causa interferenza dannosa alla ricezione radio o televisiva, che può es-
sere determinata dallo spegnimento o dall’accensione dell’attrezzatura, l’utente deve tentare 
di correggere l’interferenza mediante una o più delle seguenti misure:



• riorientare o ricollocare l’antenna ricevente.
• Aumentare la separazione tra l’attrezzatura e il ricevitore.
• Collegare l’attrezzatura a un’uscita in un circuito diverso da quello a cui è 
collegato il ricevitore.
• Consultare il rivenditore o un tecnico radio/TV esperto.

Il cavo schermato USB fornito in dotazione deve essere usato con questa unità per garantire la 
conformità con i limiti FCC della classe B.
 
Attenzione: cambiamenti o modi�che a questa unità non espressamente approvate dalla 
parte responsabile della conformità potrebbero impedire all’utente di avere il diritto a usare 
l’attrezzatura.

PRIVACY
Ci impegniamo ad essere chiari e onesti sul modo in cui usiamo i dati. Chiederemo sempre 
l’autorizzazione prima di condividere informazioni personali identi�canti, come indirizzi e-mail 
degli utenti, e conserviamo al sicuro i vostri dati. Per saperne di più sulla nostra normativa 
sulla privacy consultate l’indirizzo smarter.am/privacy.



WARNHINWEIS
Wichtige Produkt- und Sicherheitshinweise
Für detailliertere Informationen über die Eigenschaften und Einstellungen der Kamera laden Sie 
bitte online auf smarter.am/help das Benutzerhandbuch für das Produkt herunter.

• Stellen Sie immer sicher, dass das Gehäuse vollständig geschlossen und alle 
Dichtungen einschließlich der Micro-USB-Abdeckung geschlossen und versiegelt sind, wenn 
die Kamera in Betrieb ist oder sich im Kühlschrank be�ndet.
Beachten Sie die entsprechenden Vorsichtsmaßnahmen beim Umgang mit Batterien. Batterien 
können auslaufen oder explodieren, wenn sie unsachgemäß gehandhabt werden.

Beachten Sie die folgenden Vorsichtsmaßnahmen, um eine Explosion oder einen Brand der 
Kamera zu vermeiden:
• Die Kamera nicht fallen lassen, zerlegen, ö�nen, zerdrücken, biegen, verformen, 
durchbohren, zerkleinern, in die Mikrowelle geben, verbrennen oder lackieren.
• Keine Fremdkörper in Ö�nungen wie z.B. den USB-Anschluss der Kamera steck-
en.
• Die Kamera nicht verwenden, wenn sie beschädigt wurde – beispielsweise wenn 
sie aufgesprungen ist, durchbohrt oder durch Wasser beschädigt wurde. Das Zerlegen oder 
Durchbohren der Batterie (ob integrierte oder austauschbare Batterie) kann zu Explosionen 
oder Feuer führen.
• Die Kamera oder Batterie nicht mit externen Wärmequellen wie Mikrowelle, Ofen 
oder Haartrockner trocknen.
• Nicht direkt auf das Produkt Wasser gießen oder es in Wasser eintauchen.
• Die Kamera außer Reichweite von Kindern und Säuglingen aufbewahren.
• Keine organischen Lösungsmittel wie Alkohol, Benzin oder Verdünnungsmittel 
zur Reinigung des Produkts verwenden.

WARNHINWEIS: Positionieren Sie keine o�enen Feuerquellen wie brennende Kerzen auf oder in 
der Nähe des Produkts.

Berühren Sie den Stecker oder das Ladegerät beim Au�aden der Kamera nicht mit nassen 



Händen. Die Nichtbeachtung dieser Vorsichtsmaßnahme kann zu einem Stromschlag führen.

Die Verwendung eines anderen Wandladegeräts als einem Ladegerät von Smarter kann 
die Kamerabatterie beschädigen und zu einem Feuer oder einer undichten Stelle führen. 
Verwenden Sie nur wie folgt gekennzeichnete Ladegeräte: 5V 2A Ausgang. Wenn Sie die 
Spannung und Stromstärke Ihres Ladegeräts nicht wissen, verwenden Sie das im Lieferumfang 
enthaltenen USB-Kabel, um die Kamera über Ihren Computer zu laden.

VORSICHT: Lesen Sie bei der Verwendung des Produkts in der Nähe eines anderen Geräts das 
Benutzerhandbuch dieses Geräts für Sicherheitshinweise durch. Um potentielle Störungen mit 
anderen digitalen Empfängern einzuschränken. Schalten Sie Ihre Kamera immer aus, wenn 
deren Nutzung verboten ist oder sie Störungen verursachen könnte. Blockieren Sie keine 
Lüftungslöcher auf der Kamera, da die dadurch erzeugte Hitze Sie verletzen und das Gerät 
beschädigen könnte.

HINWEISE: Vermeiden Sie es, Ihre Kamera oder Batterie sehr kalten oder sehr heißen Temper-
aturen auszusetzen. Niedrige oder hohe Temperaturen könnten die Lebensdauer der Batterie 
vorübergehend verkürzen oder den ordnungsgemäßen Betrieb der Kamera vorübergehend 
beeinträchtigen. Vermeiden Sie starke Temperatur- oder Luftfeuchtigkeitsschwankungen, wenn 
Sie die Kamera oder die Fernsteuerung verwenden, da sich Kondenswasser auf oder im Produkt 
bilden könnte.

1. Lesen Sie diese Anweisungen.
2. Bewahren Sie diese Anweisungen auf.
3. Beachten Sie alle Warnhinweise.
4. Folgen Sie allen Anweisungen.
5. Reinigen Sie das Produkt nur mit einem trockenen Tuch.
6. Blockieren Sie keine Lüftungsö�nungen.
7. Positionieren Sie das Produkt nicht in der Nähe von Wärmequellen wie Heiz-
körpern, Heizregistern, Öfen oder anderen Geräten, die Wärme erzeugen.
8. Achten Sie darauf, dass das Stromkabel nicht geknickt wird (an der Steckdose, an 
Steckerleisten sowie direkt am Gerät). Positionieren Sie es ferner so, dass niemand darauf treten 
kann.



9. Verwenden Sie nur die vom Hersteller angegebenen Zubehörteile und Halter-
ungen.
10. Trennen Sie das Gerät während eines Gewitters oder bei längerer Nichtnutzung 
vom Stromnetz.
11. Ziehen Sie für alle Wartungsarbeiten einen quali�zierten Wartungstechniker 
hinzu. Eine Wartung wird notwendig, wenn das Gerät auf irgendeine Art beschädigt wurde, 
Flüssigkeit auf dem Gerät verschüttet wurde, Fremdkörper in das Gerät eingedrungen sind, 
nicht ordnungsgemäß funktioniert oder fallen gelassen wurde.

Warnungen zum Akku

WARNHINWEIS: Der Akku darf keinen hohen Temperaturen wie Sonnenlicht, Feuer oder 
ähnlichem ausgesetzt werden.

• Entfernen Sie den Akku nicht aus dem Gehäuse und zerlegen Sie nicht das 
Gehäuse.
• Bauen Sie die Zellen oder den Akku nicht auseinander oder ö�nen oder 
zerkleinern Sie sie.
• Tauschen Sie den Akku nicht aus.
• Verwenden Sie nur den mitgelieferten und bereits bestückten Akku in der 
Kamera.
• Setzen Sie Batterien oder den Akku nicht Hitze oder Feuer aus. Vermeiden Sie 
die Aufbewahrung in direktem Sonnenlicht.
• Schließen Sie den Akku nicht kurz. Bewahren Sie die Batterien nicht in einer 
Schachtel oder einer Schublade auf, in der sie sich gegenseitig kurzschließen oder von ander-
en Metallgegenständen kurzgeschlossen werden können.
• Setzen Sie die Batterien oder die Kamera keinen mechanischen Stößen aus.
• Bei auslaufendem Akku, lassen Sie es nicht zu, dass die Flüssigkeit mit der 
Haut oder den Augen in Kontakt kommt. Im Falle eines Kontakts den betro�enen Bereich mit 
reichlich Wasser abspülen und ärztlichen Rat einholen.
• Verwenden Sie kein anderes Ladegerät als dem speziell für die Verwendung des 
Produkts bereitgestellten Ladegerät.



• Verwenden Sie keine Akkus oder Batteriezellen, die nicht für die Verwendung 
des Produkts ausgelegt sind.
• Mischen Sie keine Batteriezellen verschiedener Hersteller, von unterschiedlich-
er Kapazität, Größe oder Art in einem Gerät.
• Batterien außer Reichweite von Kindern aufbewahren.
• Ziehen Sie sofort einen Arzt hinzu, wenn eine Batterie verschluckt wurde.
• Halten Sie Batterien sauber und trocken.
• Wischen Sie die Akkuklemmen mit einem sauberen und trockenen Tuch ab, 
wenn sie schmutzig geworden sind.
• Akkus müssen vor der Verwendung aufgeladen werden. Verwenden Sie immer 
das richtige Ladegerät und ziehen Sie die Herstellerangaben oder das Gerätehandbuch für 
das richtige Au�aden zu Rate.
• Lassen Sie die Batterie nicht zu lange laden, wenn sie nicht im Einsatz ist.
• Nach längerer Lagerung kann es notwendig sein, die Batterien mehrmals 
aufzuladen und zu entladen, um die maximale Leistung zu erhalten.
• Batterien erzielen ihre beste Leistung, wenn sie bei normaler Zimmertempera-
tur von 20°C (68°F) ± 5°C (9°F) betrieben werden.
• Verwenden Sie den Akku nur in dem Gerät, für das er bestimmt ist.
• Der mit Ihrem Produkt mitgelieferte Akku kann nicht vom Benutzer gewartet 
werden. Kontaktieren Sie den Kundenservice für sämtliche Fragen im Zusammenhang mit 
dem Akku.
• Bewahren Sie Ihren Akku nicht zusammen mit Metallgegenständen wie 
Münzen, Schlüssel oder Halsketten auf. Wenn die Akkuklemmen mit Metallgegenständen in 
Kontakt kommen, kann dies zu einem Brand führen.
• Halten Sie den Akku trocken. Die Kamera schützt den Akku vor Wasser- oder 
Feuchtigkeitsschäden. Lassen Sie den Akku nicht nass werden. Die Nichtbeachtung dieser 
Vorsichtsmaßnahme kann zu einem Feuer oder Stromschlag führen. Schäden, die durch 
Kontakt mit Flüssigkeiten entstanden sind, fallen nicht unter die Garantie.
• Wenn das Gehäuse beschädigt oder aufgesprungen ist, stellen Sie die Ver-
wendung des Produkts ein.



Hiermit erklärt Smarter Applications Ltd, dass der Funkanlagetyp Smarter Fridge-Cam der 
Richtlinie 2014/53/EU entspricht.

Der vollständige Wortlaut der EU-Konformitätserklärung ist unter folgender Internetadresse 
verfügbar: smarter.am/help.

IC-Bestimmungen: Dieses Gerät entspricht den lizenzfreien RSS-Standards von Industry Canada. 
Der Betrieb unterliegt den beiden folgenden Bedingungen: (1) Dieses Gerät darf keine Inter-
ferenzen verursachen; (2) Dieses Gerät muss jegliche Interferenzen annehmen, einschließlich 
solcher, die einen unerwünschten Betrieb des Geräts verursachen können.

Dieses Digitalgerät der Klasse B entspricht den kanadischen ICES-003.

Die Ländercode-Auswahlfunktion ist für in den USA/Kanada vermarktete Produkte deaktiviert. 

Dieses Symbol bedeutet, dass dieses Produkt entsprechend den 
lokalen Gesetzen und Vorschriften getrennt vom Hausmüll entsorgt 
werden muss. Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer 
erreicht hat, bringen sie es zu einer von lokalen Behörden dafür vorg-
esehenen Sammelstelle. Manche Sammelstellen nehmen Produkte 
kostenlos an. Die getrennte Sammlung und das Recycling Ihre Pro-
dukt zum Zeitpunkt der Entsorgung hilft dabei, natürliche Ressourcen 
zu schonen und stellt sicher, dass es auf eine Weise recycelt wird, die 
die Gesundheit des Menschen und die Umwelt schützt.



Bei Produkten, die in den USA/Kanada vermarktet werden, kann nur Kanal 1~11 betrieben 
werden.
Die Auswahl anderer Kanäle ist nicht möglich.

SMARTER APPLICATIONS LTD. EINGESCHRÄNKTE GARANTIE UND HAFTUNGSAUSS-
CHLÜSSE

Smarter Applications Ltd garantiert, dass das beiliegende Produkt frei von Material- und Ver-
arbeitungsfehlern ist, und stimmt zu, dass sie nach eigenem Ermessen jedes defekte Produkt 
repariert oder ersetzt, vorbehaltlich der folgenden Bedingungen:

1. Diese eingeschränkte Garantie gilt nur für Sie, den Kunden, als Endnutzer 
des Produkts. Sie haben gegebenenfalls weitere Rechte gemäß geltendem Recht. Diese 
eingeschränkte Garantie hat keine Auswirkungen auf solche Rechte.
2. Die Garantiefrist beträgt 24 (vierundzwanzig) Monate am dem Datum, an dem 
Sie das Produkt erwerben. Sie müssen den Händler auf etwaige Mängel so bald wie möglich 
hinweisen, nachdem Sie davon Kenntnis erlangt haben.
3. Das Produkt wird verpackt und in einem sicheren Zustand zurückgesendet, in 
der Originalverpackung und (gegebenenfalls) vollständig. Möglicherweise müssen Sie die 
Kosten für die Rücksendung eines defekten Produkts an Smarter oder an den Händler, von 
dem Sie das Produkt erworben haben, tragen. Smarter wird jedoch die Kosten für die Sendung 
eines reparierten oder ersetzten Produkts an Sie tragen.
4. Um Ansprüche im Rahmen dieser Garantie geltend machen zu können, müssen 
Sie den Originalkaufbeleg wie beispielsweise die Quittung aufbewahren. Sie werden diesen 
benötigen, um das Datum des Kaufes in Bezug auf etwaige Garantieansprüche nachzuweisen.
5. Diese eingeschränkte Garantie gilt nicht in Bezug auf Folgendes:
i) Jegliche Beeinträchtigung durch normalen Verschleiß und alle anderen äußer-
lich freiliegenden Teile, die durch normalen Gebrauch des Kunden verkratzt oder beschädigt 
werden.
ii) Wenn Sie solche Gegenstände nach hinreichender Mängelrüge weiterhin 
nutzen. Dies gilt auch, wenn der Mangel dadurch entstanden ist, dass Sie unsere schriftlichen/
mündlichen Anweisungen zur Installation oder Nutzung des Produkts nicht befolgt haben.
iii) Wenn Sie das Produkt ohne vorherige schriftliche Zustimmung von uns verän-



dern oder reparieren, erlischt die Garantie.
iv) Mängel, die dadurch entstehen, dass das Produkt einem der folgenden Um-
stände ausgesetzt wird: unangemessene Reinigung, grobe Handhabung, Korrosion, Zweckent-
fremdung, Verschütten von Lebensmitteln oder Flüssigkeiten, Ein�uss von Chemikalien oder 
andere Handlungen, die nicht von Smarter kontrollierbar sind, außer der Mangel wurde direkt 
durch Material- oder Verarbeitungsfehler verursacht.
v) Mängel, die dadurch verursacht werden, dass das Produkt nicht in der vorgese-
henen Verwendung verwendet wird.
vi) Das Produkt wurde außerhalb des Bereichs, für den es produziert wurde, 
verwendet.

Beachten Sie bitte, dass keine Reparatur und kein Ersatz die Garantiefrist verlängert oder er-
neuert. Original- oder Ersatzteile bzw. Ersatzprodukte, die im Rahmen dieser Garantie geliefert 
werden, fallen für den Rest der ursprünglichen Produktgarantiezeit oder 30 (dreißig) Tage ab 
dem Datum, an dem das reparierte oder ersetzte Produkt erhalten wurde, je nachdem, welch-
er Zeitraum länger ist, oder für einen zusätzlichen Zeitraum, der gesetzlich vorgeschrieben ist, 
unter diese Garantie.
Dieses Produkt ist mit kostenloser Cloud-Konnektivität und drahtloser Nutzung für die gesa-
mte Lebensdauer* des Produkts ausgestattet. Während dieser Zeit wird Smarter die Anwend-
ungen und verbundenen Funktionen dieses Produkts weiterhin unterstützen und warten. 
Wenn Sie die Leistungen nach Ablauf der Laufzeit weiterhin nutzen möchten, besuchen Sie 
uns bitte unter smarter.am/cloudservices. Für die vollständigen Bedingungen und weitere 
Informationen über die lebenslange Konnektivität des Produkts gehen Sie bitte auf www.
smarter.am/cloudservices.

Smarter Applications Ltd. 1 Fellmongers Path, London, SE1 3LY, United Kingdom.

WICHTIGER HINWEIS: ELEKTRISCHE WERTE FCC-ERKLÄRUNG
Dieses Gerät erfüllt Teil 15 der FCC-Bestimmungen. Der Betrieb unterliegt den beiden 
folgenden Bedingungen: (1) Dieses Gerät darf keine störenden Interferenzen verursachen; 
und (2) dieses Gerät muss jegliche Interferenzen annehmen, einschließlich solcher, die einen 
unerwünschten Betrieb zur Folge haben.



Vorsicht: Um die Einhaltung der FCC-Richtlinien für die HF-Belastung zu gewährleisten, posi-
tionieren Sie das Gerät mindestens 20cm von in der Nähe be�ndlichen Personen.

HINWEIS: Dieses Gerät wurde getestet und entspricht gemäß Teil 15 der FCC-Bestimmungen 
den Grenzwerten für ein digitales Gerät der Klasse B. Diese Grenzwerte wurden entwickelt, um 
den Anwendern einen ausreichenden Schutz vor schädlichen Störungen in Wohnräumen zu 
bieten. Dieses Gerät erzeugt, verwendet und strahlt Hochfrequenzenergie aus und kann den 
Funkverkehr stören, wenn es nicht gemäß den Anweisungen installiert und verwendet wird.

Störungen unter bestimmten Installationsbedingungen können jedoch nicht ausgeschlossen 
werden. Falls dieses Gerät Störungen des Funk- oder Fernsehempfangs verursacht, die sich 
durch Ein- und Ausschalten des Geräts feststellen lassen, kann der Benutzer zu deren Beseiti-
gung eine oder mehrere der folgenden Maßnahmen ergreifen:
• Stellen Sie die Empfangsantenne um oder richten Sie sie anders aus.
• Erhöhen Sie den Abstand zwischen dem Gerät und dem Empfänger.
• Verbinden Sie den Netzstecker des Geräts mit einem anderen Stromkreis als 
dem, an den der Empfänger angeschlossen ist.
• Wenden Sie sich an den Händler oder einen erfahrenen Radio-/Fernsehtechni-
ker, um Hilfe zu erhalten.

Mit diesem Gerät muss das mitgelieferte abgeschirmte USB-Kabel verwendet werden, um die 
Einhaltung der Klasse B FCC-Grenzwerte zu gewährleisten.
Warnung: Sämtliche vorgenommenen Änderungen und Modi�kationen, denen die für die 
Einhaltung der Richtlinien verantwortliche Partei nicht ausdrücklich zugestimmt hat, können 
zum Entzug der Betriebserlaubnis für das Gerät führen.

DATENSCHUTZ
Wir verp�ichten uns, o�en und ehrlich darüber zu sprechen, wie wir Daten verwenden. Wir 
werden Sie immer um Erlaubnis bitten, bevor wir personenbezogene Daten wie Ihre E-Mail-
Adresse weitergeben, und wir bewahren Ihre Daten sicher auf. Besuchen Sie smarter.am/
privacy, um mehr über unsere Datenschutzbestimmungen zu erfahren.



ADVERTENCIA
Instrucciones importantes de seguridad y del producto
Si necesita información más detallada sobre las funciones y ajustes de la cámara, descargue el 
manual del usuario para el producto en línea en smarter.am/help.

• Siempre asegúrese de que cuando la cámara esté en uso o en el Refrigerador, la 
carcasa esté totalmente cerrada y que todos los sellos incluyendo la tapa del  Micro USB estén 
cerrados y sellados.
Respete las precauciones que correspondan cuando manipule baterías. Las baterías pueden 
tener pérdidas o explotar si se las maneja de manera inadecuada.

Cumpla con las siguientes precauciones para evitar una explosión o fuego en la cámara:
• No deje caer, desarme, abra, golpee, doble, deforme, aplaste, triture, ponga en 
microondas, incinere o pinte la cámara.
• No inserte objetos extraños en una abertura, tal como el Puerto USB.
• No use la cámara si ha sido dañada, por ejemplo, si está rota, agujereada o 
dañada por el agua. Desarmar o agujerear la batería (ya sea que esté integrada o portátil) 
puede causar fuego o explosión.
• No seque la batería o cámara con una fuente de calor externa tal como un 
microondas o un secador de pelo.
• No vierta agua directamente sobre el producto o lo sumerja en agua.
• Almacene la cámara fuera del alcance de niños y bebés.
• No use solventes orgánicos tal como alcohol, bencina, o disolventes para 
limpiar el producto.

ADVERTENCIA: No colocar fuentes de calor descubiertas, tal como velas encendidas en o cerca 
del producto.

Cuando cargue la cámara, no manipule el enchufe o el cargador con las manos húmedas. Si 
no cumple con esta precaución puede sufrir un choque eléctrico.

El uso de un cargador de pared que no sea un Smarter Wall Charger puede dañar la batería 



de la cámara y podría resultar en fuego o pérdida. Solo use cargadores marcados: Salida 5V 
2A. Si no conoce la tensión y corriente de su cargador, use el cable USB incluido para cargar la 
cámara desde su computadora.

PRECAUCIÓN: Cuando use el producto cerca de otro dispositivo, lea la guía del usuario del 
dispositivo para conocer sobre las instrucciones de seguridad para limitar la interferencia 
potencial con otros transceptores digitales. Apague su cámara cuando esté prohibido usarla o 
cuando pueda causar interferencia. No bloquee ningún ori�cio de ventilación en la cámara ya 
que el calor generado puede dañarlo a usted y dañar el aparato.

AVISOS: Evite exponer su cámara o batería a temperaturas muy frías o muy calientes. Temper-
aturas muy bajas o  muy altas pueden acortar la vida útil de la batería o hacer que la cámara 
deje de funcionar correctamente durante un periodo de tiempo. Evite los cambios dramáticos 
de temperatura o humedad cuando use la cámara o el control remoto, ya que la conden-
sación puede formarse en o dentro del producto.

1. Lea estas instrucciones.
2. Conserve estas instrucciones.
3. Cumpla con todas las advertencias.
4. Siga las instrucciones.
5. Limpie solamente con un trozo de tela seca.
6. No bloquee las aberturas de ventilación.
7. No instale ninguna fuente de calor cercana tal como radiadores, registros de 
calefacción, estufas u otros aparatos que producen calor.
8. Proteja el cable de energía, no camine o aplaste los enchufes, receptáculos de 
conveniencia, y el punto desde donde salen desde el aparato durante la carga.
9. Solo use accesorios/elementos y montajes especi�cados por el fabricante.
10. Desenchufe este aparato durante las tormentas eléctricas o cuando no se usa 
durante periodos prolongados de tiempo.
11. Derive toda reparación al personal de servicios. Es necesario realizar repara-
ciones cuando el aparato ha sido dañado de alguna manera, tal como cuando el enchufe está 
dañado, se ha derramado líquido o han caído objetos dentro del aparato, o el aparato parece 



no funcionar normalmente o se ha caído.

Advertencias de la batería

ADVERTENCIA: No se debe exponer la batería a calor excesivo tal como la luz del sol, fuego 
o similar.

• No quitar la batería de su carcasa o desarmar la carcasa.
• No desarmar, abrir o triturar la batería o las celdas.
• No reemplazar la batería.
• Solo usar la batería suministrada y ya colocada en la cámara.
• No exponer las baterías o la batería al calor o fuego. Evitar el almacenamiento 
en la luz directa del sol.
• No ocasionar un corto circuito a la batería. No almacenar las baterías en una 
caja o cajón donde pueda ocasionar un cortocircuito entre sí o puedan ocasionar un cortocir-
cuito con otros objetos de metal.
• La cámara o las baterías no deben sufrir de un choque mecánico.
• En el caso de una pérdida en la batería, no permita que el líquido entre en 
contacto con los ojos o piel. Si ya ha entrado en contacto, lave el área afectada con mucha 
cantidad de agua y busque asesoramiento médico.
• No use un cargador que no sea el suministrado especí�camente para uso con 
el equipo.
• No use baterías o celdas que no estén diseñadas para uso con el producto.
• No mezcle celdas de diferentes fabricación, capacidad, tamaño o tipo dentro 
de un dispositivo.
• Mantenga las baterías lejos del alcance de los niños.
• Busque asesoramiento médico si alguien ha tragado una batería.
• Conserve las baterías limpias y secas.
• Limpie los terminales de las baterías con una tela seca y limpia si se ensucian.
 
• Las baterías deben cargarse antes de usarse. Siempre use el cargador correcto 
y consulte las instrucciones del fabricante o el manual del equipo para consultar las instruc-



ciones correctas de cargado.
• No deje la batería en carga prolongada cuando no la usa.
• Luego de periodos extensos de almacenamiento, puede ser necesario cargar y 
descargar las baterías varias veces para obtener un rendimiento máximo.
• Las baterías tienen su mejor rendimiento cuando funcionan en temperatura 
ambiente normal 68° F (20° C) ± 9° F (5° C).
• Use la batería solamente en la aplicación para la que fue creada.
• La batería suministrada con su sistema no  contiene piezas que el usuario 
pueda reparar. Comuníquese con el servicio al cliente para toda duda que tenga relacionada 
con la batería.
• No almacene su batería con objetos metálicos, tal como monedas, llaves o col-
lares. Si los terminales de la batería entran en contacto con objetos de metal, puede ocurrir 
un incendio.
• Mantenga la batería seca. La cámara protege la batería de daño por agua o 
humedad. No humedezca la batería. El no cumplimiento de eso podría resultar en choque 
eléctrico o fuego. La garantía no cubre daño a la batería causado por contacto con líquido.
• Si la carcasa tiene un daño o se rompe, discontinúe el uso del producto.

 

Hereby, Smarter Applications Ltd declara que el tipo de equipo de radio Smarter Fridge- 
Cam cumple con las directivas 2014/53/EU.

Este símbolo signi�ca que de acuerdo a las leyes y reglamentaciones 
locales  su producto debe ser desechado de manera separada de los 
desechos de la casa. Cuando este producto llegue al �nal de la vida útil, 
llévelo a un punto de recolección designado por las autoridades locales. 
Algunos puntos de recolección aceptan los productos de manera gratui-
ta. La recolección separada y el reciclado de su producto al momento de 
su desecho ayudarán a conservar los recursos naturales y a asegurar de 
que se recicle en una manera que proteja la salud de los seres humanos 
y el medio ambiente.



El texto completo de la declaración de la UE de conformidad está disponible en la siguiente 
dirección de internet: smarter.am/help.

Reglamentaciones IC: este dispositivo cumple con los estándares RSS exentos de licencia de 
la industria de Canadá. El funcionamiento está sujeto a las siguientes dos condiciones: (1) Este 
dispositivo puede no causar interferencia; (2) Este dispositivo debe aceptar toda interferencia, 
incluyendo la interferencia que puede causar la operación no deseada del dispositivo.

Este aparato digital de Clase B cumple con ICES-003 canadiense.
 
La función de la Selección del código del país está desactivada para los productos comercial-
izados en EE. UU./Canadá. Para los productos disponibles en los mercados de EE. UU./Canadá, 
solo se puede operar el canal 1~11.
La selección de otros canales no es posible.

SMARTER APPLICATIONS LTD. GARANTÍA LIMITADA Y EXENCIÓN DE RESPONSABILIDAD

Smarter Applications Ltd garantiza que, el Producto incluido estará libre de defectos en el 
material y mano de obra, y acuerda que, a su entera discreción, reparará o reemplazará  todo 
Producto defectuoso sujeto a los siguientes términos y condiciones:

1. Esta garantía limitada se extiende solamente a usted, el cliente, como el usuario 
�nal del Producto. Puede tener derechos adicionales bajo la ley que aplique. Esta garantía 
limitada no afecta tales derechos.
2. El periodo de garantía es de 24 (veinticuatro meses) desde la fecha de compra 
del Producto. Deberá noti�car al minorista, de todo defecto tan pronto como sea posible 



luego de que tome consciencia de los mismos.
3. El producto se envuelve y se devuelve en condiciones seguras, en el envoltorio 
original y completo (si corresponde). Es posible que le soliciten que pague el costo de devolu-
ción de todo producto defectuoso a Smarter, o al minorista a quien le compró el producto. Sin 
embargo, Smarter pagará el costo de entrega del producto reemplazado o reparado cuando 
se lo regresen.
4. Para reclamar bajo los términos de esta garantía, debe conservar la evidencia 
original de compra, tal como el recibo. Deberá poder demostrar la fecha de compra en 
relación a toda reclamación de garantía.
5. Esta garantía limitada no aplicará en relación a lo siguiente:
i) Todo deterioro por el desgaste y uso normal y todas las piezas externamente 
expuestas que se dañan o se rayan por el uso normal del cliente.
ii) Si hace mayor uso de tal mercadería luego de dar aviso de un defecto/falla. Esto 
también incluye el defecto que surja de su falta de cumplimiento de nuestras instrucciones 
escritas/verbales sobre la instalación o uso del Producto.
iii) Si usted altera o repara el producto sin nuestro consentimiento previo, se 
anulará la garantía.
iv) Los defectos causados porque el Producto ha estado sujeto a alguna de las 
siguientes: limpieza inadecuada, manipulación brusca,  corrosión, mal uso, derrame de 
alimento o líquido, in�uencia de productos químicos u otras acciones que van más allá del 
control de  Smarter, a menos que el defecto haya sido causado directamente por defectos en 
los materiales o en la mano de obra.
v) Defectos causados por el empleo del producto para otro uso que no es para el 
que ha sido creado.
vi) El producto ha sido usado fuera de la región donde fue producido.

Tenga en cuenta que ninguna reparación o reemplazo extenderá o renovará el periodo de 
garantía. Las piezas originales o reemplazadas o los productos reemplazados suministrados 
bajo esta garantía serán cubiertos por esta garantía durante el resto del periodo de la garantía 
original de producto o 30 (treinta) días desde la fecha en que el producto reparado o reempla-
zo se reciba, el que sea más extenso, o durante un periodo adicional que pueda ser requerido 
por la ley que corresponda.



 
Este producto viene con función inalámbrica y con conectividad libre a la nube durante toda 
la vida útil* del producto durante el cual Smarter seguirá brindando apoyo y manteniendo las 
aplicaciones y las funciones conectadas de este producto. Si desea continuar el servicio luego 
del vencimiento, visite smarter.am/cloudservices. Para acceder a los términos y condiciones 
completas y para mayor información sobre el periodo de conectividad de por vida de los 
productos, visite www.smarter.am/cloudservices.

Smarter Applications Ltd. 1 Fellmongers Path, Londres, SE1 3LY, Reino Unido.

NOTA IMPORTANTE: VALORES NOMINALES ELÉCTRICOS

Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las Reglas de FCC. La operación queda sujeta a las 
siguientes condiciones: (1) Este dispositivo no puede causar interferencia negativa; y (2) Este 
dispositivo debe aceptar la interferencia recibida, incluyendo interferencia que pueda causar 
una operación no deseada.

Precaución: Para mantener el cumplimiento con los lineamientos de radio frecuencia de FCC, 
coloque la unidad a como mínimo 20 cm de las personas cercanas.

NOTA: Este equipo ha sido probado y sabemos que cumple con los límites para un dispositivo 
digital de Clase B, de acuerdo con la parte 15 de las Reglas de FCC. Estos límites están 
diseñados para brindar protección razonable contra interferencia negativa en una instalación 
residencial. Este equipo genera, y puede irradiar, energía de radio frecuencia y, si no se instala 
y se usa de acuerdo con las instrucciones, puede causar interferencia negativa a las comuni-
caciones de radio.

Sin embargo, no hay garantía de que no ocurra interferencia en una instalación particular. Si 
este equipo causa interferencia negativa a la recepción de radio o televisión, que puede de-
terminarse si enciende y apaga el equipo, se alienta al usuario a intentar corregir la inferencia 
con una o más de las siguientes medidas:
• Reorientar o reubicar la antena de recepción.



• Aumentar el espacio de separación entre el equipo y el receptor.
• Conectar el equipo a un enchufe en un circuito diferente al que está conectado 
el receptor.
• Consultar al vendedor o a un técnico con experiencia en radio/TV para recibir 
ayuda.

El Cable USB blindado que se provee debe ser usado con esta unidad para asegurar el cum-
plimiento de los límites de FCC de clase B.
 
Advertencia: los cambios o modi�caciones a esta unidad no expresamente aprobados por la 
parte responsable de  cumplimiento podrían anular la autoridad del usuario para operar el 
equipo.

PRIVACIDAD
Estamos comprometidos con ser abiertos y honestos sobre cómo usamos los datos. Siempre 
pediremos permiso antes de compartir información personal identi�cable, tal como su direc-
ción de correo electrónico, y mantenemos sus datos seguros y protegidos. Visite smarter.am/
privacy para conocer más sobre nuestra Política de privacidad.
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